

创建全国文明城市进行时

身边变化

公厕“微空间”彰显城区“大文明”

本报讯(记者 何晴)“现在出门上厕所真方便,各类设备齐全、干净卫生无异味,很好!”5月29日下午,刚从市人民公园南门东侧的公厕走出来的市民高女士说。

采光、照明和通风良好,无明显臭味;厕内洗手盆整洁清爽,墙面光洁,地面无积水;蹲位整洁,冲水设备完好。

卫生间,可满足市民多种如厕需求。“有时候兜里纸巾用完了,但又想上厕所,只能硬着头皮向保洁员要厕纸,觉得不太好意思。现在用手机在门口机器上扫一扫就能自动出纸,很方便。”市民张女士说。

负责打扫该公厕卫生的齐阿姨说,“我们有专人负责管理,分时段保洁,让公厕彻底告别臭气。”小公厕,大民生。近年来,我市立足实际,以创建全国文明城市为契机,不断通过增加公厕数量,优化公厕布局,加强对公厕的精细化管理,全面提升公厕卫生标准,切实为市民营造干净、舒适的如厕环境,让市民“方便”更方便。②15

拒绝车窗抛物 做文明城市洁净“驶”者

□记者 牛思光

曾经有一段时间,随着机动车保有量大幅增加,驾车出行的市民越来越多,一些不文明现象伴随出现:如用完的纸巾随手丢到窗外;抽完的烟头随手扔出窗外;零食包装袋随手一丢……如今,这种现象在周口已十分少见,反映出市民素质已经有了很大程度的提高。

不对的,这上面写得有‘不车窗抛物’。”“教育孩子七八年,这次被孩子‘教育’了,当时十分尴尬。”张先生表示,于是他赶快买个车载垃圾桶,知错就改,也算是挽回自己的父亲形象。

文明使用远光灯。如果心态不好的驾驶人,可能会猛踩刹车或者开启远光灯照射对方,更易发生交通事故。只有在一些特殊情况下,可交替使用远、近光灯进行示意。如:夜间超车时,应当提前开启左转向灯,交替使用远、近光灯或鸣喇叭。②2 (记者 何晴 整理)

盲人出行安全的“绿色通道”,更是一座城市文明程度的体现,在一定程度上反映了社会对残障人士的态度。但是,走在大街上,随处可见被占用、有障碍、不安全的“问题盲道”。有的盲道上经常停放着自行车、电动车,有时盲道路口还会被机动车堵住。保障盲道正常、安全使用,需要社会各界的共同努力。我建议,城市管理部门应加强对盲道的监管和维护,保障盲道畅通无阻;市民需要提高自身素质,多些对视障人士的关爱和理解,不能占用盲道,这不仅是对弱势群体的爱护和宽容,更是一种文明意识的培养。②2 (记者 何晴 整理)

建言献策

文明使用远光灯

保障盲道正常、安全使用

第四批河南省服务型行政执法示范点(标兵)公布 我市6家单位获表彰

本报讯(记者 侯国防 通讯员 侯冬梅)近日,省法治政府建设领导小组办公室印发《关于命名第四批河南省服务型行政执法示范点(标兵)的决定》,我市淮阳区自然资源局、太康县农业农村局、商水县烟草专卖局、项城市税务局、鹿邑县城市管理局5家单位被命名为第四批河南省服务型行政执法示范点,商水县农业农村局被评为第四批河南省服务型行政

执法标兵。2022年,我市以服务型行政执法示范点(标兵)创建为契机,通过树立一批先进典型,积极开展服务型行政执法建设,严格贯彻落实服务型行政执法的各项制度,树立服务理念、创新监管方式、提升执法水平、优化服务方式,打造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境。②10



书香庆“六一” 绘本送萌娃

为倡导全民阅读,传播文化种子,培养幼儿的阅读兴趣,让孩子们度过一个不一样的书香“六一”,5月30日下午,市总工会组织相关人员走进周口市文昌幼儿园,给小朋友们送去了680册绘本图书,为小朋友们送上了一份珍贵的节日礼物。②15 记者 王晨晨 摄

周口市档案馆 关于征集“周口记忆”城市发展档案资料的公告

为深入挖掘周口档案文化资源,保存周口城市变迁的历史记忆,展现周口经济社会和人文底蕴,即日起,周口市档案馆面向社会征集“周口记忆”城市发展档案资料。现就有关事项公告如下: 一、征集内容 (一)周口市各个历史阶段,重大活动、重要事件、重大工程建设形成的资料、图书、照片、录音、录像等各类档案资料。 (二)周口市各个历史时期各行各业的先进典型存留的或个人的收藏的笔记、日记、书信、照片、影像或录音资料、调查报告、讲话记录、回忆录、票证、图标、生产经营记录等材料。 (三)周口市社会进步、市容市貌变迁、自然景观变化、文化发展、民生福祉等方面的新老照片和音像资料等。 (四)反映周口市经济社会成就的书画作品、书籍、照片、音像资料等。 (五)海内外周口籍知名人士在职务活动和社会活动中形成个人经历及其主要活动的传记、回忆录、文章、报告、演讲稿、日记、作品及研究成果、各类证书、信函、音像材料及实物、图书、口述的历史材料及其他具有历史和纪念意义的物品等。 (六)其他能够反映周口市具有重要历史意义或其他特殊意义的档案资料。 二、征集方法 (一)凡向周口市档案馆捐赠视频、照片的单位或个人,对其档案资料享有优先利用权,并可对其档案中不宜向社会开放的部分提出限制利用的意见。 (二)以自愿捐赠为主,热忱欢迎有捐赠意愿的社会各界、各团体及有关个人通过发送邮件或者来函、来电联系,商洽征集档案资料具体事宜。 (三)捐赠的档案资料内容要客观、真实,载体形式可多样。提供的图片必须是原始图像,音视频应播放流畅,声音或画面清晰、主题突出,并注明事由、时间、地点、人物、事件、拍摄者等基本信息;文学创作或艺术作品应为原件;数据来源须体现真实性、有效性。 (四)对捐赠档案资料者,本馆将颁发捐赠证书。 三、联系方式 捐赠者可将所捐档案资料发送到周口市档案馆“周口记忆”城市发展主题征集邮箱,或联系后将有关材料邮寄至周口市档案馆。 联系地址:周口市光明路1号 周口市档案馆接收征集科 联系电话:0394-8269543 信函、音像材料及实物、图书、口述的历史材料及其他具有历史和纪念意义的物品等。 (六)其他能够反映周口市具有重要历史意义或其他特殊意义的档案资料。 周口市档案馆 2023年5月30日

申报国家历史文化名城 我们在行动



红石街改造即将完成

5月29日上午,施工人员正在市区红石街东段铺设青砖,待余下五六米路段铺设完毕,意味着古巷路面改造即将完工。据了解,红石街东临老街,西接新街,东高西低,是周口现存唯一用红石板铺设的古巷,因最窄处只有1米多宽,所以是一条古老的窄巷。这条老巷是周口国家历史文化名城建设中改造的街巷之一,按照“修旧如旧”的古建修缮要求,将此前铺设的水泥路面剥离,铺设成青砖路面,改造后的古巷红石街将成为我市新的网红打卡地。②16 记者 梁照曾 摄

在别人看来,获得河南省第二届职业技能大赛商品展示技术赛项银奖的谢安杰是个幸运儿,但谢安杰知道,获奖不是偶然,而是汗水和勤奋的结果。

2003年,谢安杰出生在郸城县,家中经营毛绒玩具生意。或许是受家庭环境影响,儿时的他,喜欢画画、摆弄积木,然后根据自己的想法将作品一一陈列。2021年,初中毕业的他走进周口交通技师学院,怀着对专业的热爱选择了室内设计专业。

入学后,谢安杰担任班长一职,他品学兼优,积极参加学校的各种社团活动。今年2月,他被推选为河南省第二届职业技能大赛商品展示项目选手。为了追求精益求精,在备赛中,他

“真是太方便了,申领了电子社保卡,相当于把实体卡放进手机,我再也不怕忘记带社保卡了。”近日,申领完电子社保卡的扶沟县包屯镇小岗村的李女士高兴地说。

为进一步增强广大群众对电子社保卡的认识和使用率,充分发挥电子社保卡的便民、利民、惠民作

谢安杰:成功从来不是偶然

经常训练到深夜,对设计方案一改再改,却毫无怨言。谢安杰说:“设计需要阅读大量书籍和浏览许多设计网站,观察生活中的事物,寻找设计灵感。施工的时候,要小心谨慎,大到板材切割,小到刷油漆,一点瑕疵都不能有。”

辅导老师张博说:“备赛时,谢安杰很刻苦。但由于备赛时间跨度长,他偶尔也会找理由偷懒,每当这时,我都会鼓励他、督促他。有时,看着他跪在地上制作道具,满身漆料的样子,我内心有种说不出的滋味。比赛结束后,得知他获奖,我觉得他所有的辛苦

都值得了。”“真正的设计,不是随随便便来的,而是需要深思熟虑。”谢安杰说。在他看来,商品展示技术是一个注重商品营销的项目,为的是更好展示产品,达到销售目的,所以了解市场营销和用户心理非常重要。在大赛开始之前,谢安杰在训练基地里进行封闭模拟训练,模拟比赛场景,在空间内进行橱窗设计及场景搭建。

比赛时除了技能,更考验的是参赛选手良好的心理素质和时间的把控。谢安杰说:“我特别感谢张博老师,通过开展此次活动,希望群众掌握了解电子社保卡的领取和使用流程,知晓无论是身份认证还是信息查询,仅需使用手机就能办理各种民生事项,真正实现让信息多跑路、让群众少跑腿,使各项惠民政策更加深入人心。③12 (马月红 贺义勇 周磊)

让信息多跑路 让群众少跑腿

比赛第一天太紧张,经过夏倩主任和张博老师的指导,我在赛程的后半场及时调整策略,严格按照时间表,按点完成各个比赛模块,最终圆满完成比赛。”

谈到对未来的打算,谢安杰说:“毕业后我会从设计师做起,当我有了足够的工作经验后,希望能开一家属于自己的室内设计工作室。”提到获得银奖的感受,这个在赛场上神采飞扬的大男孩不好意思地说:“获得银奖,心情很激动,很开心没有辜负学校和老师的期望,但是我自己没拿到金牌仍有些遗憾,希望在下次比赛中能够取得更好的成绩,为学校争得更多荣誉。”③12 (马月红)

通过开展此次活动,希望群众掌握了解电子社保卡的领取和使用流程,知晓无论是身份认证还是信息查询,仅需使用手机就能办理各种民生事项,真正实现让信息多跑路、让群众少跑腿,使各项惠民政策更加深入人心。③12 (马月红 贺义勇 周磊)

监督紧盯“小窗口” 保障民生“大文章”

“阿姨,您这个证件办好了吗?办理流程是否顺利?工作人员的服务态度怎么样?”近日,市纪委监委驻市人社局纪检监察组组长梁琨带队到市行政服务大厅暗访人社、医保窗口工作人员开展业务情况。他们对前来办理业务的群众进行随机走访,对窗口业务办理流程、办理时间及群众诉求意见等情况进行监督检查。该纪检监察组相关负责人表示,在暗访时发现,人社、医保服务窗口工作人员总体工作状态良好,工作作风积极,服务态度、服务质量和效率较高,能够做到认真热情服务群众。但他们也发现个别窗口工作人员存在串岗、聊天等问题,对这些问题,已要求相关负责人立即进行整改。该纪检监察组提醒人社、医保

服务窗口相关负责人,要充分认识新形势下优化营商环境建设、抓好作风整治工作的重要性和必要性,切实增强纪律意识和责任意识,切实改进工作作风,贯彻落实好各项惠民利民政策措施,不断提升服务质量和效率。下一步,我们将持续传导压力,督促相关部门强化履职尽责,提高工作效率,优化办事流程,堵塞制度漏洞,打通服务企业和群众“最后一公里”。市纪委监委驻市人社局纪检监察组组长韩红表示。③12 (马月红 赵长磊)

